
Zpráva staršovstva výročnímu sborovému shromáždění konanému 17. 3. 2019

Milé sestry, milí bratři,

Pojďme se společně ohlédnout za uplynulým rokem našeho společného sborového života, za rokem 
2018.  

Byl to výroční 70. rok existence sboru a další rok hledání cesty společného prožívání duchovního 
života.

Praktický život sboru probíhá, tak jako v uplynulých obdobích, v klasických formách. K bohoslužbám 
se scházíme každou neděli vždy v 9:30 hodin. O některých svátcích časový rozvrh uzpůsobujeme 
charakteru konkrétního svátečního dne. Přibližně jednou za měsíc je rodinná bohoslužba, tedy 
bohoslužba zaměřená na děti.

Službu duchovního při bohoslužbách i v uplynulém roce zajišťoval převážně náš bratr farář Karel Šimr.
Již tradičně v našem sboru při bohoslužbách jako hosté sloužili další faráři, např. bratr farář a profesor
teologie  Jaroslav  Vokoun,  faráři  ze  sesterských  církví,  bratr  farář  Tomáš  Živný  nebo  pater  Pavel
Petrašovský, ale také příležitostní hosté jako např. bratr farář Marek Lukášek. 

K biblickým hodinám se můžeme scházet dle domluvy v některé z chrásteckých domácností ve čtvrtek
od 18 hodin. Biblické hodiny se nekonají během prázdninových týdnů, první týden v měsíci se koná v 
Kralovicích. Dvakrát měsíčně probíhají modlitební biblické hodiny společné s dýšinskou farností, 
střídavě v Chrástu a v Dýšiné. 

Ranní modlitby se ustálily jednou týdně, většinou na chrástecké faře, v pondělí v 7:30 hodin ráno, s 
následnou společnou snídaní.

Bratru faráři Karlovi Šimrovi děkujeme za pevné vedení sboru na naší duchovní cestě i za duchovní 
péči o jednotlivé členy sboru, za nápady a impulsy k dalším aktivitám, za pastorační činnost a pomoc 
potřebným ve sboru i mimo něj.  Bratr farář v rámci dalších nadsborových aktivit administruje sbor v 
Kralovicích, je členem PO křesťanské služby a předsedou Dozorčí rady Diakonie Západ, účastní se 
Pastorálních konferencí. Spolu se svým dýšinským katolickým kolegou vyučuje zájemce na ZŠ v 
Chrástu náboženství, organizuje domácí bohoslužby, např. v domě s pečovatelskou službou nebo v 
domácnostech bratří a sester, jimž zdravotní stav nedovoluje účast na pravidelných nedělních 
bohoslužbách v modlitebně sboru. Společně s Janem Esterlem připravují bratr farář Tomáš Živný a 
bratr farář Karel Šimr pravidelné biblické chvilky a bohoslužby ve středisku Diakonie Človíček. I v 
uplynulém roce se konaly bohoslužby za oběti dopravních nehod v dálniční kapli. 

Opět proběhla dvě ekumenická setkání se sousední farností v Dýšiné, ekumenická spolupráce 
pokračovala např. při Tříkrálové sbírce, Noci kostelů a dalších akcích.  Dýšinský pater Pavel Petrašovský
na podzim minulého roku přijal nová povolání a naším partnerem za dýšinskou farnost se stal pater 
Libor Buček. V červnu jsme s bratry a sestrami ECAV společnou bohoslužbou i liturgií zasazení stromu 
reformace oslavili 20. výročí znovuobnovení jejich církve v České republice.

Hana Šimrová převzala po p. Petrašovském organizování tzv. Buněk, vytváření prostoru pro sdílení se 
nad biblickými texty.



Fara a farská zahrada ožívá a otevírá se veřejnosti mj. při promítání filmů, besedách, přednáškách a 
výstavách. Velký ohlas vzbudila např. přednáška Jiřího Hůlky Jaderná energie - střízlivý pohled na 
přínosy a rizika. Br. farář Marek Lukášek ze sboru v Českém Brodě se s námi podělil o zkušenosti 
s pravidelným vysluhováním Večeře Páně. Prostory oživily výstavy biblických litografií Ivany Noble 
nebo fotografií Boba Holého.

Děkujeme za obětavost všem členům sboru, kteří aktivně přispívají k chodu života sboru nejen 
pravidelnou účastí na bohoslužbách a akcích sboru, přispíváním do občasníku Poutník nebo do 
sborových listů, ale také podporou a drobnou službou jako např. nedělní službou, přípravou 
pohoštění, zajištěním úklidu nebo výzdoby, účastí na brigádách apod. 

Za  obětavou  péči  o  hudební  stránku  bohoslužeb  děkujeme  zejména  bratřím  Janu  a  Miloslavovi
Esterlovým, rodině Tonarově, Petru Vroblovi a dalším.

Sestře Libušce Klasnové děkujeme za přípravu biblických hodin. Sestře Marii Suché děkujeme za péči
o společné prostory fary. Děkujeme všem, kteří se věnují dětem i o nedělních bohoslužbách a vítáme
další zájemce o práci s nimi. Za přípravu obsahu občasníku Poutník patří kromě bratra faráře dík také
sestře Michaele Nováčkové, Miloslavu Esterlemu za hudební obsah a Petru Vroblovi za jeho grafickou
úpravu a sazbu. Za občasné přispění děkujeme Janu Esterlemu, Martině Tonarové, Tomáši Živnému,
z nečlenů sboru Matyáši Turskému. Sestře Marii Suché děkujeme ještě za péči o pokladnu. Velký dík
patří sestře Martě Esterlové za správu veškerých ekonomických záležitostí sboru.

Staršovstvo se schází pravidelně, přibližně jedenkrát měsíčně, většinou po bohoslužbách. Předmětem 
jednání jsou duchovní i organizační a ekonomické záležitosti života sboru.  

Výroční sborové shromáždění se v roce 2018 konalo standardně v březnu.

O Velikonocích proběhly bohoslužby v běžném pořádku, tedy večerní bohoslužba na Popeleční středu 
a Zelený čtvrtek, odpoledne na Velký pátek, na Bílou sobotu jsme se sešli k vigiliím a o Velikonoční 
neděli ke slavnostní bohoslužbě s vysluhováním večeře Páně.  

15. 4. jsme o Posvícení oslavili výročí založení sboru a posvětili altán a kříž zhotovené podle návrhu 
architekta Davida Vávry. Kulturní program zajistili Caine-Mi, Lidová muzika z Chrástu a Chrástochor.

Společné poutní bohoslužby Nanebevstoupení 12. 5. se pod křížem U tří lip kromě chrásteckého 
sboru, dýšinské farnosti a sboru ECAV zúčastnil ještě rokycanský sbor s br. Farářem Ondřejem 
Pellarem. 

Noc kostelů v pátek 25. 5. byla opět pojata jako Den otevřených dveří. 

Památku Mistra Jana Husa jsme si připomněli 6. 7. 2018 v Chrástu a v Nové Huti u Husovy sochy 
ekumenickou bohoslužbou slova, kázal br. farář Karel Šimr, hudebně doprovázel Jan Esterle.

Kříž na cestě mezi Dýšinou a Chrástem zhotovený Janem Turským 30. 6. posvětili společně br. Farář a 
pater Petrašovský.  

Při posledních prázdninových bohoslužbách 31. 8. bratr farář dětem požehnal ke vstupu do nového 
školního roku, závěr prázdnin nejen dětem zpříjemnilo odpolední představení Bajaja Divadla Víti 
Marčíka.



Dožínky jsme opět tradičně oslavili zahradní slavností a požehnáním úrodě, kulturním programem a 
hudbou, tentokrát 23. 9. společně a přáteli z Zeil am Main.

Novinkou života sboru byl prodloužený sborový víkend na faře v Manětíně na konci září. Tento čas 
poskytl prostor ke společným modlitbám, rozhovorům i výletům a sdílení se nad různými tématy 
(např. příspěvek nečlena sboru Matyáše Turského, K čemu je mi církev). Jan Esterle se postaral o 
víkendový program pro děti a společné hudební vystoupení na nedělních bohoslužbách v Kralovicích. 
Jimi jsme víkend zakončili.

O Vánocích připravili členové sboru spolu s chrásteckými občany Živý betlém. O Štědrém dni jsme se 
sešli k Předpůlnoční bohoslužbě.  O vánočních svátcích probíhaly bohoslužby v běžném pořádku.

Fara byla otevřena pro všechny příchozí ke společné večeři na Štědrý den i ke společnému večeru na 
Silvestra. Na Boží hod a na Nový rok následovaly ranní bohoslužby.

Ke každému období církevního roku připravuje bratr farář sborový list, Chrástečtí jsou o sborových 
akcích informováni také prostřednictvím tzv. Kulichu (zkratka Kulturní Informace Chrást) nebo 
prostřednictvím nástěnky na plotě sborové zahrady. Bratr farář udržuje aktuální webovou stránku a 
Facebook sboru, vychází občasník Poutník.  Nově bratr farář připravuje liturgickou šablonu Pořad 
bohoslužeb vždy aktuálně na každé bohoslužby.

Zpracovala: Magdalena Vroblová,

kurátorka     


